
Praha, 9. června 2011

Vážený pane ministře,

Stínová vědecká rada NPŠ došla po důkladném zvážení událostí z poslední doby k názoru, že 
je  nejvyšší  čas  odvolat  PhDr.  Jana Stráského z funkce ředitele  Národního parku Šumava. 
Tento náš  důrazný apel  se zakládá  na vážném porušování  zákona ze strany pana ředitele 
Stráského, zejména pak v následujících dvou případech: 

1. Česká  inspekce  životního  prostředí  potvrdila,  že  nedávné  rozmístění  otrávených 
lapáků  a  trojnožek  v NP  bylo  ilegální,  neboť  ředitel  Stráský  neměl  k dispozici 
potřebné  souhlasy  a  výjimky  podle  zákona  č.  114/1992  Sb.,  o  ochraně  přírody 
a krajiny.  Ředitel  Stráský  to,  dle  vlastního  vyjádření,  věděl  již  v době  jejich 
rozmístění, a vědomě tak porušoval předpisy. Navíc zvolená metoda tlumení kůrovce 
je zcela nevhodná pro národní park a nepoužívá se pro svoji toxicitu vůči veškerým 
živočichům  dokonce  ani  v hospodářských  lesích.  Rozhodnutí  rozmístit  otrávené 
lapáky a trojnožky v NPŠ bylo navíc velmi neodborně načasováno. K rozmístění došlo 
nepřiměřeně dlouhou dobu před rojením kůrovců, takže kromě poškození ekosystému 
nemělo toto opatření jiný efekt.

2. Národní park nemá Plán péče. Ten je základním dokumentem pro správu území NP 
a povinnost Správy NP se jím řídit  vyplývá ze zákona č.  114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a  krajiny.  Plán  péče  o  národní  park  navrhuje  opatření  na  zachování  nebo 
zlepšení stavu předmětu ochrany ve zvláště chráněném území a na zabezpečení zvláště 
chráněného území před nepříznivými vlivy okolí v jeho ochranném pásmu. Plán péče 
slouží též jako podklad pro rozhodování orgánů ochrany přírody. Tento zákon tedy 
nezná situaci, že plán péče neexistuje. Platnost minulého plánu péče skončila 31. 12. 
2010 a  vedení  NP nejméně  do  května  t.r.  nečinilo kroky k  nápravě  této  nelegální 
situace. Přitom návrh Plánu péče byl již v roce 2010 vytvořen (někteří členové Stínové 
vědecké  rady  měli  možnost  jej  připomínkovat)  a  dle  našeho  názoru  odpovídá 
požadavkům moderní ochrany přírody. Dovolujeme si též uvést, že podle § 38 odst. 2 
zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, zpracování plánů péče o národní 
parky a chráněné krajinné oblasti zajišťuje Ministerstvo životního prostředí. Podle § 
79 odst. 3 písm. h) téhož zákona ministerstvo takový plán péče i schvaluje.

Oba  zmíněné  případy  vypovídají  o  pohrdání  právem  a  o  odborné  nekompetentnosti 
současného  vedení  NP  Šumava.  Stínová  vědecká  rada  NPŠ  má  navíc  i  další  indicie 
o nerespektování  zákonů  ze  strany  ředitele  Stráského  a  jeho  nejbližších  spolupracovníků. 
Vzhledem  k těmto  skutečnostem  apelujeme  na  Vaši  zodpovědnost  a  vyzýváme  Vás  k 
odvolání pana ředitele Stráského. Při jeho případném neodvolání berete na svoji osobu plnou 
odpovědnost za důsledky způsobené jeho dalším působením ve funkci.

Za Stínovou vědeckou Radu NPŠ

Doc. RNDr. Jakub Hruška, CSc.
předseda  


